旅游热度飙升!"五一"车票开售即秒光

国铁回应:将增开热门线路列车 12306介绍候补购票技巧,帮你快速购票



4月17日14时30分,"五一"假期首日车票开售即售罄,"12306秒光"的相关词条再次冲上热搜。

根据多家在线旅游平台的数据显示, 今年"五一"假期的旅游热度在去年高位基础上"稳中有增"。长沙、郑州、杭州等大城市与旅游城市间的旅客流动更频繁,购票

难度不低于春运。

○ 假期首日:热门线路开售即秒光

记者从省内部分车站得知,截至17日14时40分,湖南省内各大车站如长沙站、长沙南站、株洲站等车站发往全国各热门目的地车票已全数售罄。如长沙至郑州,5月1日共有94个车次可售,但车票开售10分钟,均显示售罄状态。

去哪儿数据显示,"五一"假期旅客出行范围广,日均旅客量 更高。从去哪儿火车票预约情况来看,热门目的地为北京、成都、 上海、重庆、广州、西安、武汉、长沙、郑州、杭州。大城市与旅游城 市间的旅客流动更频繁,购票难度不低于春运。

针对网上关于"'五一'小长假一些车次开售即秒光"的反映,国铁集团客运部负责人表示,"五一"假期旅客出行高度集中,尤其在部分热门方向的线路上,一些始发、终到时间更为适宜、全程旅行时间更短的列车,更是许多旅客的首选出行方案。当这些列车车票起售时,由于广大旅客关注度非常高,旅客朋友会选用12306网络购票、手机APP、车站窗口等各种售票渠道快速"抢票",可能会出现"秒光"现象。

○ 国铁回应:将增开热门线路列车

国铁集团负责人建议旅客朋友可以根据不同时段、不同方向余票情况,选择错峰出行,也可选择候补购票、中转换乘等方式购票,增加购票成功率。铁路部门也将根据铁路12306预售票和候补购票数据,动态优化调整列车开行方案,及时在热门线路、方向和时段增开旅客列车,努力满足旅客假日出行需求。

12306工作人员介绍,"五一"期间,始发站到终点站放票较多,中途站放票少一些。如果某一车次全程票未售完,会在发车前24小时之内重新调整比例,再次放票,"可以尽早下单候补车票,目前候补上车票的概率还是比较大的。"

记者还注意到,铁路12306官方公众号提供了一些候补购票技巧。一是增加候补列车数,以北京至哈尔滨候补购票为例,候补一个车次,预估成功率为45%,候补五个车次,预估成功率为80%。二是在候补列车时,打开"接受新增列车"按钮,填写所需列车需求,当有新增列车时,系统自动为旅客兑换车票。三是增加不同乘车日期的候补订单,更大可能提升兑现成功率。

另外,从出发时间来看,5月1日6时至10时旅客出行较集中,5月5日则属于集中返程期。由于不同车站车票网上起售时间不同,市民可关注车票开售时间,或提前预约购票,做好购票准备。 ■三湘都市报全媒体见习记者 李致远

连线 广铁预计发送旅客2020万人次

三湘都市报4月17日讯 4月17日,记者从广铁集团获悉,今年"五一"假期运输期为4月29日至5月6日,共计8天,广铁集团预计,"五一"运输期将发送旅客2020万人次,日均发送252万人次,同比3.3%,较2019年增长26.1%。

"'五一'假期正值广交会召开和旅游旺季,商务流、旅游流、探亲流等客流高度交织,预计'五一'客流将会井喷。"据广铁集团客运部负责人介绍,假期前期的客流流向主要是广州、深圳、长沙、海口等城市向周边省份及城市乡镇辐射,假期后期以返程客流为主。

目前根据"五一"运输期前两日(4月29日至30日)旅客购票及候补数据显示,湖南省客流主要集中在长沙南至北京西、广州、深圳、上海、成都等方向,以及常德、怀化、张家界、株洲等地。

为满足广大旅客出行需求,广铁集团大幅提升运力,通过对动车组列车重联、普速客车加挂车辆、开行夜间高铁等举措,增加湘粤间,广深至武汉、南宁、昆明、成渝,广深至潮汕、湛江间,长沙至湘西等方向运力。 ■全媒体见习记者 李致远 通讯员 董剑锋 黄瑜楚



4月17日,常宁市天堂山国家森林公园,漫山遍野的杜鹃花竞相盛放,在高山云雾之中显得风情万种,美不胜收。 刘东华 摄

一声啼处满山红,这里有烂漫的春天

杜鹃花"五一"将迎最佳观赏期



扫码看视频

"快点来这里拍,等会儿人又来了""你也来一张,把花海都拍进去才好看"……4月17日,长沙天气稍稍转好,湖南省植物园杜鹃园里游人如织,每一个漂亮的角度,都有人排队等候。"拍不完,根本拍不完!"摄影爱好者侯大爷笑着说。

每年4月中旬至5月初,湖南各地杜鹃花漫山遍野地绽放, 吸引了众多省内外游客争相赏花观景。

■三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

【省植物园】

450亩花海怒放,游客打卡忙

据悉,省植物园杜鹃花国家林木种质资源库(原名国家杜鹃园)始建于2007年,占地面积450亩,有杜鹃属植物230余种,分为映山红亚属区、杜鹃亚属区、常绿杜鹃亚属区等六大部分。目前,园内杜鹃竞相怒放,灿若红霞,春意盎然,前来赏花的游客络经不绝。

省植物园工作人员表示,在杜鹃园内 有占地20亩的精品园艺品种区特别适合拍 照打卡,园内种植的"状元红""紫秀""淡 妆""康乃馨"等新优品种均已进入最佳观 赏期。

【莽山】

原生态高山杜鹃,搭配云海美景

除了省植物园的杜鹃花受欢迎,连日来,在湖南郴州宜章莽山旅游区的五指峰、天台山等景点,漫山遍野的高山杜鹃花竞相绽放,山谷里、山坡上,粉色的、紫色的、红色的……一簇簇重重叠叠开满枝头,搭配云海美景,吸引众多游客拍照赏景。

"漫山遍野的杜鹃花,弥漫着淡淡的花香,然后一边爬山一边赏花,心情十分愉悦,一点都没感觉到累。"来自福建的游客石先生说。

据了解, 莽山是华南地区杜鹃花资源

最为集中、种群状态最为原始、原生杜鹃林最多的区域,目前莽山已经发现生长有43种杜鹃花,其中湖南杜鹃、涧上杜鹃、湖广杜鹃为莽山特有,由于海拔高低不同,每年从4月到6月,各种杜鹃花次第绽放,成为春日里的一道别样风景。

【大围山】

十万亩含苞待放,"五一"是最佳观赏期

据了解,长沙浏阳大围山拥有华中地区最大的原生态野生杜鹃花群落。目前查明的杜鹃花种类达30多种,主要分布在七星岭、红莲寺、五指石景区海拔1200米以上的溪谷及坡顶,其花期备受游客关注。

17日下午,记者联系景区工作人员表示:"受气温影响,大围山国家森林公园的杜鹃花会比市区晚一些时候开放。目前,十余万亩的野生杜鹃花正含苞待放。"

什么时候是最佳观赏期?大围山杜鹃花研究所专家研判,今年大围山杜鹃花花期预计4月下旬至5月中旬。"我们景区现在每天都会在社交平台预告杜鹃花盛开情况,建议市民出行提前关注花期,同时也诚邀八方游客在盛花期前来打卡。"

另外,怀化市麻阳县高村镇、永州道县梅花镇、常德临澧县太浮山、株洲炎陵县云上大院等地的杜鹃花也早已开满山野,进入观赏期,花期将持续到5月底,千姿百态,分外妖娆,场面非常壮观。